

聚焦二十大

港青年團體集體觀看開幕會

增強認識把握國家發展機遇

【香港商報訊】記者馮仁樂報道：中國共產黨第二十次全國代表大會昨日在京開幕，本港多個青年團體自發舉辦集體觀看會。天津政協委員、全國青聯常委莊家彬認為，習近平代表第十九屆中央委員會向大會作的報告，深刻揭示新時代偉大成就和偉大變革背後的理論邏輯和實踐邏輯，十分充實、務實，令人十分鼓舞和充滿信心。

莊家彬認為，「立足機遇看挑戰，作為政協委員及青年工作者，習近平囑咐我們，要努力成為社會公益工作的熱心人，青年工作的引路人。我們都在中國的這趟列車上，而中國共產黨就是我們的火車頭，引領我們向着光明的發展方向前進」。

全國青聯委員、新界社團聯會常務副理事長譚鎮國指出，未來五年是香港實現新飛躍的關鍵期，香港要取得更長足發展，必須圍繞民衆的主要訴求做好工作，解決好土地房屋、貧富懸殊、青年發展等社會深層次問題。他續指，二十大為香港的未來發展擘畫了前景，香港各界人士應該深刻領會二十大



本港青年團體自發舉辦集體觀看會。 記者蔡啟文 攝

報告的內容和意義，在新的歷史起點上，團結一致，集中精力發展經濟、改善民生，鞏固和提升競爭力，為國家實現第二個百年奮鬥目標貢獻強大力量。

香港青年會主席陳凱榮表示，香港有背靠祖國、面向世界的優勢，在面向世界方面香港青年很有認識，但對祖國的認識仍見薄弱，組織青年觀看二十大開幕會，增強他們對國家的認識，同時把握國家

未來發展的方向。陳凱榮期望，在二十大後有更多措施便利讓香港青年融入粵港澳大灣區及國家發展，為香港青年提供更多機會。他指出，內地市場龐大，在各行業各領域都有更大的發展空間。他舉例稱，內地城市有為創科行業提供便利措施，亦有為行業提供發展基金，香港青年應好好把握國家發展的機遇。

在京港人和港人團體對未來充滿信心期待

【香港商報訊】記者林彬彬報道：中國共產黨第二十次全國代表大會開幕會16日舉行，中國香港（地區）商會、香港專業人士（北京）協會在京組織會員收看直播，數十位港人通過線上線下等方式參加，受訪港人均表示，大會召開令人倍感振奮。展望未來，大家對今後中國的發展前景充滿信心和期待，希望香港和港人能夠積極融入國家發展大局，獲得更多發展新機遇。

中國香港（地區）商會榮譽會長暨常務副會長蕭惠君向本報記者表示，二十大報告體現對香港的高度重視，她指出，報告對未來國家發展方向作出了謀劃，無論是在內地或是香港，港人都會有更強的動力去尋求自身發展，融入國家發展大局。

香港專業人士（北京）協會會長馮國佑表示，中國人正意氣風發地邁向建設社會主義現代化強國的第二个百年奮鬥目標，希望今後港人和港人團體繼續共同努力為國家發展作出自己的努力和貢獻。



在京港人及港人團體收看直播。 記者林彬彬 攝

粵港澳青年：凝聚青春力量 實現偉大復興

【香港商報訊】記者黃裕勇報道：16日上午，共青團廣東省委組織各界青年收看中共二十大開幕會直播。粵港澳三地青年熱議二十大報告，紛紛表示將為實現中華民族偉大復興與凝聚青春力量，為全面建設社會主義現代化國家、全面推進中華民族偉大復興而團結奮鬥，讓青春在全面建設社會主義現代化國家的火熱實踐中綻放絢麗之花。

廣東省學生聯合會主席劉宗宇表示，二十大的勝利召開為新時代青年的發展注入了新的澎湃動能，奮鬥在改革開放最前沿的粵港澳大灣區，這將凝聚

南粵青年為實現中華民族偉大復興而矢志奮鬥的青春力量。

廣東省青聯常委、香港志願者協會副主席彭穎生說，面對新時代新征程的新任務、新要求，香港愛國青年要帶頭講好中國這十年的發展故事、講好「一國兩制」下香港的發展成就。

此外，彭穎生表示，將凝聚身邊青年的智慧與力量，讓他們主動融入國家發展大局，並聯繫各界精英，為青年創造機遇。他相信，只要越來越多的香港青年願意主動把握香港、國家及全球的新機遇、

為中華民族偉大復興而奮鬥，未來他們一定會有更加輝煌的成績。

廣東省青聯常委、澳門青年志願者協會會長裴承賢表示，澳門回歸祖國23年，城市發展舉世矚目，社會和諧穩定、成績斐然，進一步證明「一國兩制」方針的成功實踐，是澳門發展行穩致遠的最佳途徑與必然選擇。

裴承賢還稱，將積極團結廣大愛國愛澳青年，在國家與人民有需要時，勇於走到最前，以實際行動彰顯青年擔當，與國家前途同向，與民族命運同行。

在深港青：更積極融入國家發展大局



香港青年自發組織學習二十大報告精神。 香港深圳青年總會供圖

【香港商報訊】記者蔡易成、林麗青報道：16日上午，一群在深圳工作生活的香港青年自發組織觀看中國共產黨第二十次全國代表大會開幕會的直

播，港青深刻學習領會習近平代表第十九屆中央委員會向大會所作報告精神，表示將積極融入國家發展大局，對香港青年在粵港澳大灣區的發展更有信心。

深圳市政協委員、港青馬楚力表示，作為在大灣區發展十多年的青年，十分有幸見證了這十年具有深遠歷史意義的三件大事：一是迎來中國共產黨成立一百周年，二是中國特色社會主義進入新時代，三是完成脫貧攻堅、全面建成小康社會的歷史任務，實現第一個百年奮鬥目標。習近平表示，會全力推進「一國兩制」、「港人治港」、高度自治方針，推動香港由亂到治走向由治及興的新階段。我相信，香港的未來將越來越好。

觀看完開幕會的香港深圳青年總會副主席郭曉星心情無比激動，他表示，聆聽完二十大報告，更加堅信「一國兩制」是中國特色社會主義的偉大創

舉，是香港回歸祖國後保持長期繁榮穩定的最佳制度安排。他深深體會到「團結就是力量，團結才能勝利」這句話的重要性。同時他還感慨，香港青年生逢其時，祖國施展才幹的舞台無比廣闊，年輕人實現夢想的前景無比光明。

安永中國商業稅務服務合夥人范家珩亦表示，習近平在會上特別提到「青年強，則國家強」，非常期待更多的港澳青年來到內地發展，相信大灣區也會越來越彰顯年輕活力。港澳青年一定會更積極主動融入國家發展大局，為實現中華民族偉大復興作出自己的貢獻。

香港龍崗青年總會秘書長李柏齡相信，香港在國家的引領下，二十大後將會迎來更好的發展。隨着香港更加深度融入國家戰略，越來越多的香港青年將參與到大灣區建設，香港將獲得更璀璨奪目的成就。

港中大（深圳）師生深感自豪備受鼓舞

【香港商報訊】記者林麗青報道：10月16日，香港中文大學（深圳）校領導、黨員幹部和師生代表在行政樓報告廳集中收看了中共二十大開幕會，師生代表們在聆聽了習近平代表第十九屆中央委員會向大會作的報告後，深感自豪、備受鼓舞，更加堅定了對國家和香港中文大學（深圳）事業發展的必勝信心和行動自覺。

港中大（深圳）校長徐揚生認為：「習近平所作的二十大報告，客觀全面總結了黨的十九大以來5年新時代10年黨和國家各項事業所取得的歷史性成就以及發生的歷史性變革，令全體中華兒女倍感身為中國人的偉大與自豪。我們組織師生一同觀看，力求學校在各個領域全面深刻領會二十大報告精神，切實把思想和行動统一到黨中央決策部署上來，要在教學科

研、產業轉化、社會服務等各方面全面貫徹習近平新時代中國特色社會主義思想。」

思廷書院的葛麗莎老師發表感言：「二十大開啓了黨和國家事業發展的一個嶄新篇章。香港中文大學（深圳）也將迎來十歲生日，作為一名青年教師，我感到無比光榮，更感到責任重大，我們將努力為國家的發展、民族的復興培養和輸送一批又一批有理想、敢擔當、能吃苦、肯奮鬥的新時代好青年。」

學生黨員梁湛非表示，非常榮幸能夠作為一名共產黨員，見證這一里程碑式的歷史時刻。他表示：「在香港中文大學（深圳）這所走在中國教育改革前列的大學，我切身感受到中國與世界發展的緊密聯繫，切身感受到了改革開放對中國人民和世界人民的重要意義，切身感受到了人類命運共同體的中



香港中文大學（深圳）校領導、黨員幹部和師生代表收看二十大開幕盛況。 港中大（深圳）供圖

國方案。作為一名研究生黨員，我會繼續努力學習，早日將一身知識投入到祖國的建設中，為黨的偉大事業貢獻一份力量。」

深大將進一步加強與港澳全方位合作

【香港商報訊】記者林麗青報道：16日上午，深圳大學全校黨員和師生在做好疫情防控的前提下，通過集中分散相結合的方式收看中國共產黨第二十次全國代表大會開幕會盛況，在認真聆聽習近平向大會作的報告後，深大師生們歡欣鼓舞、倍感振奮。

深圳大學黨委書記李清泉表示，習近平所作的報告高瞻遠矚、思想深邃、內涵豐富、鼓舞人心。我們要以實際行動貫徹落實黨的二十大精神，以高質量黨建引領學校中心工作高質量發展。作為粵港澳大灣區和中國特色社會主義先行示範區的高校，深圳大學要在建設世界一流綜合性大學、打造中國特色社會主義標杆大學方面先行先試，走出一條建設

中國特色、世界一流大學的新路。

深圳大學校長、黨委副書記，中國科學院院士毛軍發在接受記者採訪時透露，深大與港澳特別是香港合作密切，特別是在培養愛國愛港人才和對國家港澳工作的研究中做出了獨特的貢獻，有統計顯示深圳大學有1萬多校友在港澳工作。

毛軍發說，今後深大將進一步加強與港澳的全方位合作，一是加強對港澳事務及大灣區建設的研究，形成咨政報告，為黨和國家的重要決策提供依據和參考；二是直接與香港的大學和機構進行合作，從科研到人才培養到師資隊伍建設各方面加強交流。他特別指出，過去是香港高校到內地辦分



深圳大學師生收看開幕會直播。 記者林麗青 攝

校，而深大希望到香港辦分校，「我們正在穩步推進這個事情」。

前海香港商會港人港企勇於擔當作為探索創新

【香港商報訊】記者王娜 通訊員黃鈺報道：16日上午，前海香港商會舉辦了「二十大開幕會現場直播觀看活動」。前海香港商會執行會長、南海控股集團有限公司于本熙，華商林李黎（前海）聯營律師事務所執行合夥人王壽群及商會副會長單位代表、通天地集團首席戰略官黃錦麟等24人在線下觀看了本次開幕會，同時商會也組織了全體會員線上觀看直播。

直播結束之後，大家紛紛表示，作為港人港企代表將攜起手來，踴躍奮發，勇於擔當作為，積極探索深港融合新模式，加強企業間的溝通和交流，共同助力企業創新發展。



前海香港商會港人港企代表收看直播。 通訊員供圖

深海事局黨員幹部堅守崗位學習報告

【香港商報訊】記者陳彥濤報道：16日上午，深圳海事局全體黨員幹部收看中共二十大開幕盛況。

在深圳海事局機關會議室，機關全體黨員幹部整齊裝裝集體收看大會，認真聆聽習近平代表第十九屆中央委員會向大會作報告；在中國首艘海上危險品應急指揮船「深海01」的直升機甲板上，海事執法人員和船員黨員圍坐在電視前，共同觀看大會開幕；在國家重點工程深中通道建設的安全監管現場，海事執法人員在開展海上駐守工作中收看大會開幕，決心以保障深中通道建設安全獻禮二十大；在深圳大亞灣LNG樞紐港的碼頭岸線，海事巡查人員在結束巡查工作後堅守執法一線觀看大會開幕；在深圳前海蛇口自貿區，海事巡邏船值守在前海灣內，海事執法人員在海巡船艇上收看大會盛況，以保障水上安全助力「雙區」發展。

廣鐵組織收看大會 持續深化自主創新

【香港商報訊】記者何嘉敏 通訊員方傑報道：16日上午10時，中國鐵路廣州局集團有限公司廣州動車段組織幹部職工集中收聽收看了中共二十大開幕會盛況。

全國勞動模範、中鐵廣州局集團有限公司廣州動車段工程師工作室負責人常金明表示，「習近平在報告中強調，堅持創新在中國現代化建設全局中的核心地位」。常金明表示，作為一名動車組技術人員，將認真總結經驗，持續深化高鐵自主創新，以科技自立自強。

中鐵廣州局集團有限公司廣州動車段動車組機械師蔣艷萍說：「有一種驕傲叫中國高鐵，如今中國高鐵領跑全世界，作為一名動車人，我們更深知肩上的責任與使命。」